



Б Е Л А Р У СЬ

Просьба сверять с устным текстом

Комиссия ООН по народонаселению и развитию

45-я сессия

п. 5 «Общая дискуссия относительно вклада КНР
в ежегодный ministerский обзор основной сессии ЭКОСОС 2012 года
25 апреля 2012 года

Выступление Ирины Величко представителя Республики Беларусь

Господин председатель,

Отмечаем актуальность темы ежегодного ministerского обзора предстоящей основной сессии ЭКОСОС, посвященного созданию рабочих мест и устойчивому развитию, достижению Целей развития тысячелетия в контексте равног о экономического роста и борьбы с нищетой.

Тематика текущей сессии Комиссии по народонаселению и развитию по вопросам, касающимся подростков и молодежи, имеет непосредственное отношение к названной теме ЭКОСОС.

Считаем, что молодежь представляет основной потенциал будущего, и от того, какие инвестиции подрастающее поколение получит, будет зависеть эффективность и успешность развития общества.

Важное значение в этой связи имеет демографическая ситуация. Сокращение численности детей и подростков может привести к возникновению проблем формирования трудовых ресурсов, способных воспроизводить и развивать материальный и интеллектуальный потенциал общества. Необходимо прилагать усилия по поддержке рождаемости, сохранению здоровья, созданию благоприятных социально-экономических условий для молодых людей.

В контексте темы ministerского обзора ЭКОСОС 2012 года одной из актуальных проблем по-прежнему остается трудоустройство молодежи. Необходимо наращивать усилия государств по обеспечению занятости молодежи, созданию рабочих мест и обеспечению достойной заработной платы для молодых людей.

Господин председатель,

В соответствии с докладами Межурядченческой группы экспертов ООН, которые отражают глобальные усилия и динамику выполнения государствами Целей Развития Тысячелетия, а также статистическими данными, Беларусь досрочно достигла выполнения ряда ЦРТ, включая Цель 1 по ликвидации крайней нищеты и голода.

Комплекс мероприятий по оказанию содействия занятости молодежи реализуется в стране в рамках Государственной программы содействия занятости населения, которая принимается ежегодно с учетом социально-экономических потребностей страны. Государство гарантирует молодым людям по окончании высших и средних специальных учебных заведений предоставление первого рабочего места, бронирование рабочих мест.

Одной из ключевых целей молодежной политики в стране является создание благоприятных условий для реализации творческого потенциала молодежи.

Доминирующей тенденцией среди значительной части молодежи является стремление организовать собственное дело, что может быть использовано в качестве эффективного механизма организации работы по профессиональному самоопределению. Посредством предпринимательства молодые люди получают возможность включиться в социальное производство, актуализировать свой личный потенциал, обеспечить возможность персональной самореализации. Предпринимательская деятельность способствует решению проблемы занятости молодого поколения на рынке труда и созданию новых рабочих мест.

Господин председатель,

Приближается срок окончания реализации Целей развития тысячелетия. Сегодня можно говорить об имеющемся определенном успехе по выполнению отдельных ЦРТ. В то же время, к сожалению, уже очевидно, что полностью выполнить ЦРТ к намеченному сроку не удастся.

Считаем, что дальнейшим качественно новым уровнем по улучшению ситуации с развитием международного сообщества должна стать разработка в рамках ООН целей устойчивого развития, которые станут последовательным и логическим продолжением Целей развития тысячелетия, и будут содержать конкретные целевые задачи и механизмы их реализации по широкому спектру вопросов, необходимых для устойчивого развития мирового сообщества, включая энергетику, продовольственную безопасность, гендерное равенство, науку. Должное внимание среди этих целей также необходимо уделить молодежи, включая в контексте создания благоприятных условий в области демографии.

В этой связи предлагаем Комиссии по народонаселению и развитию предложить ЭКОСОС активно подключиться к вопросу разработки целей устойчивого развития в ходе министерского обзора предстоящей основной сессии ЭКОСОС и разработать перечень таких целей с тем, чтобы своевременно обеспечить непрерывный и плавный переход от ЦРТ к целям устойчивого развития.